

UJ DEBRECZEN

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, Darabos-utca 7. szám. — Telefon 412. szám. Hirdetések ár sz a b á s szerint vétetnek fel.

II. évfolyam.

71. szám.

Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár helyben: egy óra 1 korona, negyedévre 3 korona. — Vidékre egy óra 1 kor. 50 fillér; negyedévre 4 kor. 50 fillér.

Debreczen, 1913.

Péntek, március 28.

Ünnep után.

Az ünnepnapok elmultak, elsiettek és most már újra kezdődik előlről minden. Megindult a munka minden vonalon, kipihent és fokozott erővel és ezzel egyidejűleg megindult az újabb politikai küzdelem is, mert a helyzet elkeseredett volna semmit sem változott az ünnepek alatt. A husvét sem hozta meg a javulást, a kibontakozást és most is ott tartunk, mint a mult hetek legszomorubb, legaggesztóbb napjaiban. A parlament május ötödikén ül össze legközelebb, de nem látunk semmiféle perspektívát, semmiféle biztató jelt, mely amellest szólna, hogy addigra meglesz a parlamenti béke és biztosítva lesz az országgyűlés zavartalan, hasznos működése.

A politikai helyzet teljesen elromlott, az ellentétek kiéleződtek, a parlamenti pártok elkeseredett, ellenséges érzülettel állnak egymással szemben. A jelenlegi viszonyok között el sem képzelhető, hogy létrejön a parlamenti béke.

Itt feltétlenül kardinális változásokra van szükség, változásokra, mely alapjául szolgálhat a békés kibontakozásnak. Változnia kell első sorban a kormánynak, a sóuralom híveinek távozniuk kell. Érthető, hogy Lukácsék körömszakadtáig ragaszkodnak az uralmi polchoz, azonban mindennek van határa, ez a törvénytíró, zsarnoki uralom már nem tarthat sokáig. Egy maroknyi oligarcha-csapatnak nem fog behódolni a nemzet.

A lapok ünnepi számai nem tárnak belpolitikánk jövője elé valami biztató perspektívát és rövid időn belül nem várható valami jelentős esemény, mely megteremtené a kibontakozást.

A politika ünnepi szélsőségében is érdekes, sőt fontos az a hír, hogy a

kormány már most foglalkozik az 1915. évi választások gondolatával és az adótörvények életbeléptetését azért szándékozik 1916 januárig elhalasztani, hogy a beigérendő módosításokat kortes-eszközül lehessen felhasználni.

Más hírek azokról az újabb megterheltetésekről szólnak, mikkel a nemzetet a delegációban akarja megnyomortani a hadvezetőség. Ötszázmillió költségek meglekedés lesz az ideai delegáció közös költségvetésében. Ebből az 500 millióból háromszázötvenmilliót az eddigi hadikészülődések igényelnek. Ezt az összeget tehát nagyrésztben már el is költötték, s épen csak a forma kedvéért kérik majd a munkapárti delegáció utólagos jóváhagyását ehhez az intézkedéshez.

Egyébként pedig örömmel jelenthetjük, hogy a külpolitikai feszültség lényegesen enyhült, a nagy bécsi kardcsörtetést ezuttal sem követte semmiféle veszedelmet előidéző lépés. Egy varsói lap hivatalos értesülése szerint az összes visszesszartartott orosz tartalékosok március 24-én elbocsáttattak, ami Oroszország demobilizációját jelenti.

Kedvező jó hírek érkeznek általánosságban az európai békére vonatkozólag és bizonyosra vehető, hogy a sok háborus izgalom után a legteljesebb békét élvezheti Európa.

A külpolitika helyzete tehát öröndetesesen jóra fordult, most már csak az volna kívánatos, hogy a belpolitikában is mielőbb bekövetkezzék az öröndetes változás, ami meghozná azt, ami után már oly régen és olyan nagyon áhítozik a nemzet: apolitikai békét.

A sokat zaklatott ország a husvétünnepnapok alatt szabad lélegzethez jutott és rövid időre élvezte a béke áldásait. Annál nagyobb és intenzivebb most az óhaj, hogy helyreálljon már egyszer a politikai béke, vegye kezdetét a rendszeres és törvényes politikai tevékenység és az ország a nyugodt, békés fejlődés útján pihenje ki azt a sok súlyos sebet, melyet a politikai élet rettenetesen meg-

viselő viszontagságai között szerzett. Most már igazán kívánatos lenne, hogy Lukács és Tisza távozzanak helyükről, hogy így a belpolitikában is bekövetkezzék az az öröndetes változás, mely a sokat zaklatott országnak végre meghozhatná a béke áldásait.

Döntsön a közgyűlés!

Beöthy ajánlata a tanács előtt.

Tegnap számunkban megemlékeztünk a színházi válság megoldása ügyében a tanács által tett eddigi lépésekről. Az ügy, a mint előre jeleztük is, ma került nyilvános tárgyalás céljában a tanács elé, amely hosszasan vita után kimondotta, hogy az ügyben nincs joga kormányhatósági jóváhagyás és beleavatkozás nélkül határozni, ezért az egész hozsura nyult megoldási kérdést minden állásfoglalás nélkül a közgyűlés elé kell vinni, teljesen rábízva a döntést a színház ügyében. A tárgyalásról tudósításunk különben a következő:

A tanácsülés megnyitása és pár kisebb folyó ügy letérgyalása után — melyről lapunk más helyén számolunk be — K. Tóth Mihály dr. kulturtanácsnok bejelentette a városi tanácsnak, hogy a tegnap délután megtartott bizalmas tanácskozás során a Beöthy Lászlóval leutazott Bálint Zoltán műépítész előterjesztette a Beöthy által a debreczeni városi színházon kívüli átalakításokról szóló szakvéleményt. Szakvéleményében több csoportra osztotta fel az átalakítási munkálatokat, melyek között első sorban szerepel a színház nézőterének átalakítása. Eszerint úgy alakítanak át a nézőteret, hogy a mostani 48 páholy helyett 80—90 páholy állana a közönség rendelkezésére és az első és második emelet helyett egy harmadik emeleti erkélysort állítanak fel. Csak ezután következ-

A „Bikszádi” Gyógy-ásványvíz természetes

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása fölülmulja a hasonosszétételű külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Az ideai termésű savanyu borral vegyítve kellemes ital. Kapható mindenütt. Árjegyzéket kívánatra küld a „BIKSZÁDI” GYÓGYFÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA.

Vizvezetékek, Gyenes Antal, Miklós-utca 29 sz.

csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett — Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítenek. Házak évi jókarban tartását csekély díjazásért elvállalom.

nének az új építkezések: a fűtés, világítás, vízvezeték, menyezeti, ruhatár, veszélyül eltávolítása s a tűzfal modernebb felszerelése, illetve fölépítése. Ezen átalakítási munkálatok összes költsége 350.000 korona lenne. Ebben azonban már benne vannak a tiszteltidíjak, előre nem látott kjadások és azon átalakítási munkálatok költségei is, amelyeknek megváltoztatása, illetve új felszerelése akkor is feltétlenül szükséges, ha pályázat útján és más igazgatónak adnák ki is a színházat. Ezek pedig költség-előirányzattal együtt a következők: fűtés új, a modern kor igényeinek megfelelő átalakítása 24.000 korona; a villamos világítás megváltoztatása és gázvilágítás eltávolítása 15.000 korona; a menyezeti tűzveszélytelenítési munkálata 28.000 korona; a ruhatár új felszerelése 8000 korona; a veszélyül eltávolítása, mely a karzattól fogja a kijelítést, 5000 korona és a tűzfal fölépítése 6000 korona, összesen 101.000 korona. Ennek a költségnek természetesen csak a 30 évi amortizációját vállalhatja Beöthy.

Előterjesztette a kulturatanácsnok a Beöthy László feltételeiben második helyet foglaló pontot is, az aréna fölépítését. Ezt már a jövő nyárra óhajtja fölépíttetni Beöthy, hogy a jövő májustól kezdve már ott tarthassa meg nyári előadásait, mivel társulatával semminemű vidéki rosba menni nem hajlandó a nyári évadra. Ennek költségei, ha a véros fűtésre is alkalmazandó építési fel, mintegy 300.000 koronát tennének ki, melynek Beöthy hajlandó lenne szintén 30 évi amortizációját fizetni. Másik módon pedig úgy valósulhatna meg az aréna fölépítése, ha a véros tulajdonjoggal adna át egy telket erre a célra Beöthynek, ki aztán a saját költségén építtetné fel a szinkört, mely a szerződés letelével teljesen az ő tulajdonába menne és így azzal továbbra ő rendelkezne.

K. Tóth Mihály dr. kulturatanácsnok javaslatában kifejti, hogy az átalakítási munkálatokra vonatkozó tervet elfogadhatja a tanács, melynek 200.000 korona költségeit a mindenkori szingazgató fizetné; az aréna építését azonban ki kell kapcsolni, mert nincs pénze rá a városnak s ilyen célra a nagykölcsonbe sincs előirányozva egyetlen fillér sem, sőt még az átalakítási munkálatokra sincs beillesztve egy fillér sem s ilyen célra alkalmas telke sincs készületben a városnak.

Magoss György dr. főügyész: De azokat az átalakításokat okvetlenül meg kell csináltatni a városnak, mert például a színház menyezeti fagerendákon nyugszik, amely egy esetleges tűz esetén egyenesen a nézők fejére hull.

Ezen pontnál hosszabb tárgyalásokba bocsátkozott a tanács, melynek eredménye az lett, hogy szükségesnek találták az említett átalakítási munkálatok elvégzését.

Kovács József polgármester: Beöthy ajánlata szerint október 15-re el kell készülni az átalakítási munkálatokkal s a szinkör építését is ebben az évben kellene megkezdeni, ha azt akarják, hogy abban a jövő év májusától kezdve játszani lehessen.

Magoss György dr. főügyész: Mjuten azonban közel egy millió koronába kerülne az aréna fölépítésével együtt, hét nincs joga a tanácsnak határozatot hozni ebben az ügyben kormányhatósági jóváhagyás és beleegyezés nélkül. Ezért javasolaj, hogy a tanács minden állásfoglalás nélkül tegye át az ügyet a jog- és pénzügyi bizottságnak, amely majd a jövő havi közgyűlés elé vjheti az egész nagy kérdést. Döntésön az az átalakítási munkálatok kérdésében is.

Rostás István főkapitány: Már régen felhívta a vérosi tanács figyelmét arra, hogy a karzat fölöttébb veszélyes a nézőkre nézve. Akkoriban úgy határozott a tanács, hogy a szingevád befejezéséig semmi átalakítást nem csinál, ezt majd az évad befejezése után fogaj csak megcsinálni. Addig csak összetartó vasgerendét alkalmazott és a nézők számát leszállította 250-re. Azokat az átalakítási munkálatokat meg kell csinálni.

Körner Adolf főjegyző: Rendszeres pályázat kiírásával nem lettek volna ily magasak a költségek.

Rostás István főkapitány: A fűtésnél alkalmazott gépészek is jelentették, hogy új fedőlapokat kell a kazannál alkalmazni, mert egy ember majd beleesett, egy szingész pedig csaknem lábát törte. Amjnt ebből látható, itt is gyűkeres javításokat kell alkalmazni.

Vargha Elemér dr. tanácsnok: Azon négy műépítész, akik a színházat tegnap megviz-

gálták, készítsenek el egy szakvéleményt, illetve jelentést és adják azt be a közgyűlésnek, hogy tisztán láthassák a színház jelenlegi állapotát.

Körner Adolf főjegyző: Mjkor lesz a közgyűlés?

Kovács József polgármester: Április harmadikán, de ekkorra már lehetetlen a közgyűlés elé vinni az ügyet, oly rövid az idő.

Magoss György dr. főügyész: Pedig ez feltétlenül szükséges dolog, mert ha a Beöthy-vel terv nem sikerül, ki kell írni a pályázatot és pedig sürgősen.

A tanács így is határozott s így a színházi válság megoldásának kulcsa a közgyűlés kezébe lesz letéve. Csak tudja okosan használni.

A balkáni háború.

A vajudó béke.

Mára megint beborult a látóhatár a Balkán felett. Tegnap még arra kellett következtetni félhivatalos színezetű jelentésekből, hogy a szövetségesek elfogadták a hatalmak békeajánlatait, amely esetben az ellenségeskedéseket azonnal be kell szüntetniök, ma pedig Szófiából és Konstantinápolyból az a hír jön, hogy az égyuk dörgése ujult erővel megindult. A bolgár csapatok megkezdték a döntő rohamot Drinápoly ellen és szófjai hírek szerint Drinápoly elesett.

A csatalfdszaj vonalon szombaton és vasárnap a török haderő előrenyomult a bolgéroktól elhagyott pozíciókba, hogy onnan előrenyomulva, megkísértsék Drinápoly felszabadítását. A köket, mjre a bolgér gyalogság előre tört és bolgérok 800 lépésnyire engedték közel a töröborzasztó veszteségekkel megkergette az ellenséget.

Ezzel a híradással szemben Konstantiná-

Nagylelkűség.

Az öreg azzal töltötte délutánját, hogy vele hasonló éi-hal nyomorulttal a rakparton felhalmozott kővecshalmok egyikét végigsimította és ráhevert, hogy a júliusi napsütés izzó hevében kigjjen csontjából a zord télnék minden reumája. Hjszen annyit szenvedett már szegény a hidegtől, hogy ez az izzó napfürdő szinte beleringatta a boldogság álmába. Így aludt estig.

Akkor félelmetes menydörgés riasztotta fel. A hitetlen kerekedett zápor bőrig áztatta, ami elől rémülten menekült oltajmazó fedél alá, melyet ejlen esetben a közelben levő híd nyugtolt neki. Ennek pillérei alá bujt és most már egyáltalán nem érezte jól magát. Az esőt mindigimindig utálta, azonfelül még kábító éhségmjdngiget is érzett. Reggeli egy tányér üres leves volt, melyet a jószívű kövér hentes adott neki. Azóta sem volt étel a szájában és napokkal előbb sem volt mit ennie. Most pedig már estére járt az idő. Alig bírt vénszorogni a fáradt lábain. Iszonyúan szenvedett az éhségtől, de ennél is rettenetesebb végyat érzett egy pohárka abszint után. Végre eléllt az eső. Elhagyta menhelyét és halálra indul tovább. Az egész emberiség megkísérelte, hogy valami agyonhajszolt éim. Bőrgyógyásznak hívták talpán ki és beültetették. Tulságos nagy felöltőjét széjjelvetve, hogy korgó gyomrát megdörzsölje, annak követező unszólását csillapítandó. A felöltő alatt még ing sem volt.

Kalapja azonban elég bőségesen egész válláig ért, eltakarva öreg, borostás arcát, kétségbeesett szeméit s a nyomortól kiélezett fáradt vonásait.

Athaladt a Notre-Dame téren, futó pillantást vetve az Ur házára, mjt már rég kiszemelt magának arra az esetre, ha netán — s ezt mjnél későbbre kívánta elhalasztani — utolsó óráit közeledni érzi.

A Saint-Michel boulevardhoz ért, amelyen keresztül haladva nagyon meglástitotta lépteit. Nem mert nyilvánosan koldulni, mert félt a renőrség éber szemétől. Időnként azonban melléje került egy-egy sétálóinak és gyorsan elhadarta köryörgő szavét. De oly ellenszenvesnek látszott, annyjra piszkos volt és elvadult külsejű, hogy az emberek sietve hagyták ott, anélkül, hogy adtak volna valamit.

Bekanyarodott tehát a Soufflok-utcába, mjközben ösztönszerűleg egy népesebb negyedbe irányította fáradt lépteit. Szombat volt. A Pantéon mögött, a Contrescarpe-tér irányában a báltermek előtt haladt el, hol most készülődtek a vidám táncmulatsághoz. Későn hazatérő munkások a borcsnákba lérték be, egy pohár boroskára. Előtte siető paszományok haladtak, a hönök alatt nagy, gömbölyű keményre, míg keblük zsepos papírral volt tele, sába bizonyára pénzös felatok voltak szorongalva.

Félelmetes éhség szállta meg az öreget, úgy hogy lélegzete is elállt. Ha egy pohár italt kaphatna... Ez a gondolat olyan kínos gyűtrő-

déssel nehezedett rá, hogy majdnem hangosan felzokogott. Céltalanul boljongott a Mouffetard-utcán lefelé és fáradtan ült le a Jardin des Plantes récsa elé. Ekkorra már teljesen beállt az est. A gyepes földből s a nagy komor bozótból nedves párázat szállt fel s a szegényes házakat s az egész negyed romjait, nyomorúságát magába rejtette a kezdődő sötét felhős éjszaka.

Az egész tér üresnek látszott. A rácshoz azonban valakinek léptei közeledtek. Az öreg fölkelte helyéről, hogy megnézza a jövevényt. Nagyon kicsi, nagyon sovány, hajlotthátú idős hölgy volt az illető, szegényes fekete öltözékben. Karján kosár volt, amelyből úgy látszott, most dobta ki az utolsó darab húst. Egész tucat sovány macska harcolt érte. Az öreg hölgy becéző szavakkal szolt le hozzájuk. — Egyik-másiknak hizelgett, a többieket, az erőszakosokat, durvákat megdörgálta és szemrehányásokat tett nekik.

Anyjra el volt foglalva, hogy nem vette észre a közeledő lépteket.

— Ezek mekkora adagot kapnak itt ni, pedig csak macskák, — dörmögött az idős hölgy mellett valaki. — Nem volna tán még egy falat az én számomra is?

A hölgy rémesen megjéjdt. Felsikoltott s a kosár erőllenül hullott le kezéből...

A szegény nyomorult pedig répillantott annak megrémült, sépadt, beesett arcára s valamj bizonytalan szájalomfélélt érzett.

— Bocsásson meg kérem, — mormogta —

polyból azt jelentik, hogy Kadikőj és Csataldzsa közt nagy csata folyik és a bolgárok nagy vereséget szenvedtek.

Drinápoly eleste.

A bolgár távirati iroda a Drinápoly ellen intézett általános rohamról a következőket jelent: A 8. tundsahadosztály a déli vársektornél elfoglalta az ellenség hadállásait, miközben husz ágyút és nyolc golyószórót zsákmányolt és 800 törököt elfogott. Délután 4 óra felé a csapatok 300 lépésnyire közeledtek az erődökhöz és ilyen közletről folytatták a támadást.

Szófiából jelentik: Ma napfélteltkor a bolgárok merész támadás után hatalmukba kerítették az egész keleti frontot és pedig az Aivas baba, Ajdsoglu, Kestenlik, Kurucsme, Jilzi, Tabla, Topjolu és Kafkasziabia erődöket, valamint összes ütegeit. A bolgárok most ezeken erődökön berendezkedtek és szilárd pozíciót foglalnak le.

Sükrü pasa kapitulációja.

Szófiából jelentik tegnap este 6 órai kelettel: A bolgárok bevették Drinápolyt. Sükrü basa délután két órakor megadta magát Ivanov bolgár tábornoknak.

A törökök felgyújtották Drinápolyt.

Szófiából jelentik: A szófiai törökök Basjukban, Kemerben, Hadjrlükban, Kaikban és Haraköjben az összes depotkat, az arzenált, a tüzérzségy raktárt, a kis kaszárnyákat, Janakiska és a kórház között, valamint a város északi részén levő kaszárnyákat felgyújtották. A tűz a város számos pontján dühöng. A lakosság örült izgalomban rohan a védelmi vonal mentén.

Djakova.

Bécsből jelentik: Jól értesült diplomáciai körökben tévesnek mondják azt a híresztelést, hogy a monarchia Skutari ellenében beleegyezett abba, hogy Djakova Szerbiához csatoltassék. Ausztria-Magyarország tényleg kijelentette, hogy bizonyos feltételek mellett nincs ki-

fogása az ellen, hogy Djakova Szerbiáé legyen, de követeli ennek fejében Skutarinak Albániához való csatoltatásán kívül a város ostromának beszüntetését, Albániának a szerb és montenegrói csapatok által való kiürítését, és azonfelül biztositékokat Szerbiától Djakova albán lakosságának nemzeti és vallási védelme szempontjából. Ausztria-Magyarország mind e feltételeket akkor tekinti teljesíthetőnek, ha valamennyi hatalom magáévá tette a nagyköveti reünio határozatát és Szerbia, valamint Montenegro, a hatalmak kivétségének engedve, készségeket jelentik ki Albánia kiürítésére.

Kész a béke.

Belgrádból jelentik: A kormányhoz közelálló körökben ma az a hír terjedt el, hogy a Balkán-szövetség elfogadta a nagghatalmak békefeltételeit, amelyeket a londoni nagykövetségi reünio állapítottak meg és a békekötés a jövő héten biztosan létre fog jönni.

Harc Csataldzsánál.

Konstantinápolyból jelentik mai kelettel: A csataldzsai harcra az egész vonalon ütközet fejlődött ki, amely hétfő estig eldöntetlen maradt. A török hadvezetőség két újabb hadosztályt küldött Csataldzsa felé, Derkosnál pedig szállítóhajók tesznek partra segédcapatokat.

A támadást a bolgár sereg kezdte a centrumban egy egész hadtesttel. Hétfőn délután Kadikőj felé nyomult a bolgár sereg, de vereséget szenvedett és kénytelen volt észak felé kanyarodni. Ebben az elkeseredett ütközetben körülbelül nyolcszáz bolgár esett el. A törökök részén is igen nagyok voltak a veszteségek.

Skutarinál.

Cetinjéből jelentik: A montenegrói főhadiszállásról parlamentair ment Skutariba Essad pasához azzal a jelentéssel, hogy az idegenek és a nem harcoló polgárok szabadon kivonulhatnak Skutariból, addig az ostromló sereg nem fogja bombáznai a várat.

Belgrádból jelentik: A szerb hadvezetőség utasítására a szerb tüzérség még tegnap beszüntette Skutari bombázását.

Hassan Rizát meggyilkolták.

Belgrádból jelentik: Skutariban orgyilkos megölte Hassan Riza bejt. mikor éjjel Essad pasától visszament a várba.

Vérgengző napszámos

Borzalmas gyilkosság

Miskolczi tudósítónk jelenti:

Husvét hétfőjén az ünnepi hangulatot egy rettenetes gyilkosság híre rontotta el, mely hamarosan szörnyre kelt a lakosság körében és nagy megdöbbenést keltett mindenfelé. Nagy része volt a tragédiában az ünnepi jókedvnek és mulatozásnak is, mert a husvéti locsolásról hazatérő, italos legények között játszódtott le a halálos kimenetelű összetűzés.

Öntözködés után.

A Danyi-völgyben öntözködni jártak a legények husvét második délelőttjén. Imre Ferenc huszonhárom éves napszámos legény két cimboréjával: Csapó Kálmánnal és Kerékgyártó Csedom Ferenczel öntözködni volt Szentiványjék és Illések Danyi-völgyi házainál. Dél-előtti 11 óratéjban befejezve az öntözést és mulatozást, hazafelé indultak. A vendéglátó házaknál elfogyasztott italoktól Imre Ferenc és Csedom Ferencz ittasak voltak. A három cimborára közül csupán Csapó Kálmán volt józan, saját vallomása szerint.

A Danyi-völgy apró barlanglakásai között valamelyikük azt indítványozta:

— Menjünk most Imréékhez.

Az indítványt elfogadták és elindultak Imre Ferencz lakása felé.

nem akartam megijeszteni. De majd meghalok az éhségtől. Ne féljen, nem vagyok apacs...

— Maga éhes. Istenem és én mindent nekik adtam már — szöli a hölgy naivan s a macskákra mutatott. — Tüdő volt — tette hozzá.

— Az nagyon jó — szöli a férfi — különösen savanyu szószszal. De míg az emberek éheznek, az állatok elsőbbséget adhatnak nekik.

— Persze, persze, ez magától érthető — szegyenkezett a hölgy, — de ne haragudjék rám szegény jó ember, én nem tudtam. Ha csak sejtettem volna... Én egyedül vagyok, egészen egyedül a világon. Valami foglalkozás csak nekem is kell. Nem igaz?... Hát ezekhez a szegény állatokhoz kötöttem életemet, a kik majd megdöglöttek az éhségtől és hát lám, maga is... és nincs egy solum sem... Istenem, ha én ezt tudtam volna... De most mit tehetek, mit tegyek?

— Én nem tudom — felelt emez lesújtottan, mert legalább két sount számtított — nekem most már nincs egyéb hátra, mint a meghalás.

— Maga nincs eszénél, mit beszél. Az ember nem halhat meg éhségtől ilyen nagy verostan, mint Páris — kiáltozott a hölgy izgatottan — ez egyszerűen lehetetlen... hiszen vannak menhelyek is... az ön korában már...

— Még csak hatvannégy éves vagyok, én még jó ideig kitarthatok. A menhelyen... in-

kébb a Szajnába... Betegeknek természetesen jó hely, ahhoz szó sem férhet, ellenben lehetetlen mésként ott kitartani, akár a Bagnóban, legalább ez az én véleményem... Látja asszonyom, önnek egész őszinte leszek... Szabad szeretek lenni, odamenni, ahova én akarok... Mi lenne belőlem, ha néha-néha le nem jhatnám magamat oly napon, mikor jó üzleteket kötöttem... Hiszen nincs másom, mint a rajtam valóm... Ha legalább négy sount tudna adni... Elhiszi, szivesebben innám abszintot mint meleg levest... csak egy ponerkával... és csodát mivel ez...

— Csitt, csitt — szakította őt félbe a hölgy — abszintet inni, nagyon gonosz dolog.

— De mikor semmim sincs és más nem szerez örömet, csak ez — jajgatott a férfi s tenyerébe hajtá fejét — különben sem ettem tegnap dél óta semmi szilárdat, a gyomrom élmelyeg, követelődzik és ez féjdalmat szerez. Bezzeg ezeknek jó dolguk van — tette hozzá keserűen a mjakoló macskákra mutatva — ezeknek tele a bendőjük... de én...

Am a hölgy megint félbeszakította:

— Hallgasson ide, nincs pénzem, egy solum — sem. Kicsi penzióm van itt a koldusgyűgyében, amely mindig ki van adva... hiszen annyi nyomor van a világon, oly sok nyomor...

Mint ahogy azonban élelmezésemet hónapszám fizetem, van némj hitelem... Majd hozok mazetem, van valamennyi enivalót és és... akadozott tovább — ruhát is. Tisztességes ruhát, amit eddig szegény megboldogult uramtól emlékként öriztem. De ha valakinek ilyen nagy szüksége van

re, akkor nincs joga a másoknak, hogy emlékgyanánt visszatartsa. Ezekkel a rendes ruhákkal talán rendes állashoz is jut... Várjon reám itt. Negyedóra múlva visszajövök. Nem mesz-sze lakok innét.

— Sjessen kérem, dörnyögte az éhező, miközben a székükhöz igyolygott, hogy igyék — úgy érzem, összeesem, már nem bírom soká. Tíz perccel több görnyedtem át egy kővön. Félig kábultan, félig eszmélve csupán, már teljesen elvesztette reményét, hogy a hölgy visszajöhetne. De abban a pillanatban már ott is volt, féradtan cipelve egy nagy csomagot.

— Ez mind az öné — és hangjában fájdalmas sóhaj rezgett — ebben mindent megtalál.

És eltűnt ismét, csak halk léptei hallatszottak egyre távolabbról.

Még szinte féldalomban, de mohón, gyorsan tépte szét az öreg papírt. Aztán a kenyér után kapott, amely alatt nagy darab kolbász feküdt. Pár perc alatt eltüntette őket, miközben a csomag többi tartalmát szedegette sorba. Am hirtelen megállt a keze, szeme határtalan bámulattal meredt egy pontra, egész valóját mély érzés árasztotta el és sápadt, borostás, beesett arcán két nagy könnycsepp gyrdült alá.

Mert a ruhák közé elrejtve egy orvos-ségos üveget talált, melyet kereskedőjénél az öreg hölgy abszinttel töltetett meg.

Frédéric Brubek.

«Üsd pofon!»

A három cimborá megérkezett Imre Ferencz lakása elé. A ház kapuja előtt megálltak és a duhajkodó, vadtermészetű Imre Ferencz csapkodni kezdte a bezárt kaput, majd éktelenül káromkodott, minden különösebb ok nélkül, hiába csillapították társai.

Ekkor haladt arra a csendes, elhagyatott Danyj-soron két munkésemler: Tóth István és Molnár János. A rabjatus Imre Ferencz a csendesen haladó emberekbe bele akart kötni.

— Menj oda — mondotta ittás cimborájának, Csendom Ferencznek — és üsd pofon!

Csendom engedelmességet Imrének, odament a gyanutlanul haladó két emberhez és egyiküket, valószínűleg Tóthot arcul ütötte.

A megtámadott ember még magához sem tért meglepetéséből, mikor újabb bonyodalom keletkezett.

Két cimborá a harmadik ellen.

Csapó Kálmán — aki józan volt — felhőborodva kérdezte Imrétől:

— Miért ütöttétek meg azt az embert?

Imre Ferencz feldühödött és elfenygetőleg felelt:

— Hallgass, mert összerugdoslak!

Csapó a rabjatus Imre fenyegetésétől megijedve, futni kezdett.

Imre Ferencz odakjéltotta Csendom Ferencznek:

— Utána! Fogjuk meg!

Az inzultált két ember magára maradt és Imre, azután Csendom a menekülő Csapó után futottak.

A hajsza.

A két ember mindenütt nyomában volt Csapónak. Végigrohantak a Danivölgy felső, majd középső során és csak az első soron fogták el a menekülőt.

Imre Ferencz nédpálcájával ütlegelni kezdte Csapót, Csendom is segítségére volt.

Csapónak sikerült a dühöngő emberek karjából kimenekülni és újra futásnak eredt; üldözői természetesen utána.

A szorongatott Csapó szerencsésen megérkezett a Danyj-völgy 17. száma alá, ahol lakása volt. Beugrott a kapun, melynek aajtáját bereteszelte.

A gyilkosság.

Imre Ferencz és Csendom Ferencz zárt kapura találta. Nem sokáig tartott, míg kifeszítették az ajtót és Csapó után benyomultak a lakásba.

A konyhában megfogták Csapót és újra ütlegelni kezdtek. Csapót halálos félelem fogta el, hogy a két ember agyonveri, egy utolsó erőfeszítéssel kiragadta magát kezeik közül, a szomszédos szobába ugrott és egy térszivárgó, hegyes kést felkapva, előbb Csendom, majd Imre Ferenczet megszúrta.

Imre Ferencz, kinek szívet érte a kés, holtan esett össze; Csendomon a szurás bár súlyos, de nem halálos sebet ejtett.

A letartóztatás és vizsgálat.

A rettenetes gyilkosság híre csakhamar elterjedt. Jékó Sándor 8. számú rendőr megjelent a Danyj-völgy 17. számú házában és a gyilkos Csapó Kálmánt azonnal letartóztatta.

Még a hétfői napon megjelent a helyszínen Halmay Gyula ügyeletes rendőrkapitány és megtartotta a helyszíni szemlét.

A gyilkos Csapó részletesen elmondta vallomésában a történeteket.

A nyomozás megejtése és 18 tanu kihallgatása után Halmay Gyula rendőrkapitány Csapót szándékos emberölés büntette miatt előzetes letartóztatásba helyezte és még hétfőn este átkísértette a kir. ügyészség fogházába.

Színház.

1913. március 27-én, csütörtökön, A) bérletben, Zilahy Pál, az országos színész akadémia növendékének felléptével:

DOLOVAI NÁBOB LEÁNYA.

Színmű 5 felvonásban.

Hétfő előző:

Pénteken: Első második, színmű. Ujdonosság. B) bérlet.

Szombaton: Cigány szerelem, operetta. Komlóssy Emma fellépte. C) bérlet.

Vasárnap délután mérsékelt helgérakkal: Nebénts virág, operetta. Bérletszűnet. — Este: Pillangó kisasszony, zenés dráma. Komlóssy Emma fellépte. Kis bérlet.

Hétfőn: Lili, operetta. Komlóssy Emma fellépte. A) bérlet.

Zilahy Pál a Faun-ban. Forró, zajos, mondhatni ünnepi esztét szerzett Debreczen színházlátogató közönségének Zilahy Pál fellépte. Zsuffolt nézőtér előtt mutatta be tehetségét a debreczeni közönségnek, fényesen bebizonyítva, hogy teljesen örökölte apjának ragyogó, kivételes művészetét és tehetségét. Színpa el sem hitte a néző, hogy az a fiatal ember, aki tegnap este a Faun nehéz szerepét kreálta, olyan művészettel, kedvvel és lelkesedéssel, még csak most került ki az iskola padjai közül, hogy az a művészettel és csak a művészetért játszó gyermekember még csak első éves színésznövendék. Szerepének minden egyes szavát jól átgondolva, megértve adta elő, teljesen megérdemelve a halálos közönség ünnepelő tapsait, melylyel még nyílt színen is elhalmozták. Igazán csak jót lehet róla mondani. Lady Vancey szerepében a tőle megszokott kedvességgel játszott Vajda Ilonka. Jók voltak még: Pethő Pál, Szatmáry Gyula, Kemény Lajos, Lévy Farkas Pál és Vámos Gizi. — s'pos —

SZÍNHÁZI HIREK.

Komlóssy Emma vendégjátékai. A művésznő f. hó 29-én, szombaton lép fel először a «Kornevjléi harangok» operettben. A főszerepeket Csanády I., Falussy István, Kassay Károly, L. Farkas Pál, Székely Gyula stb. játszik. — Vasárnap kjsbérletben a «Pillangó kisasszony» zenés dráma kerül színpa. A művésznő az első és második felvonás között hangversenyszámokat fog énekelni. Hétfőn A) bérletben a «Lili» kerül színpa. A művésznő egyik legkiválóbb szerepét fogja játszani.

A Tanítónő. Bródy Sándor világhírű darabja kerül pénteken, f. hó 28-én színpa. A főszerepeket Halassy Mariska, Vajda Ilonka, Lajtay Károly, Pető Pál, Kemény Lajos, Szatmáry Ferencz, L. Farkas Pál stb. játszik.

Nagy Gábor, városunk szűlőltje, a színházakadémia jelesen végzett növendéke a jövő hó elsején lép fel színházunkban. A fiatal színész azon óhaját fejezte ki az igazgatóságnak,

hogy szűlőföldjén óhajtana játszani először. Az igazgatóság készséggel tett eleget óhajának és előadásra kitűzte «Ármány és szerelem» tragédiát, amelyben Armandot fogja kreálni.

„APOLLO“ mozgó színház

Piac- és Miklós-u. sarok. Igazgató: Deési Alfréd. Folytonos bemenet. Telefon 762.

Asta Nielsen és Waldemár Payer együtt es fellépte a

Szivek harca című 3 felv. drámában.

A trón számolyánál, színmű 5 felv.

A jól őrzött leány, vigjáték 1 felv.

Náci kocsis, humoros.

Pathé hirdató aktuális.

Két ellenség, bohózat.

Modern és a legjobb

VILLAMOS berendezések

rendelje meg

Földvári-nál üzleti telefon 168 — gyári telefon 816.

Tanuló felvétetik.

UJ DEBRECZEN

Március 31-én

uj előfizetési időszak nyílik. Felkérjük hazafias olvasóközönségünket, hogy ez alkalomból terjesztszék ismerőseik körében az „Uj Debreczen“-t. Szerezzenek minél több uj előfizetőt, hogy annál szélesebb körben terjeszthessük a nemzeti és demokratikus eszméket. Aki az „Uj Debreczen“-re tiz előfizetőt gyűjt egész évre, annak állandóan ingyen küldjük lapunkat.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Forman nátha ellen

Hatása meglepő! Szelence ára 40 fillér

Figyelem! Csalódásig hasonló csomagolásban sok teljesen értéktelen utánzat van forgalomban. Kérjünk határozottan Formant.

CSARNOK

Egy szív története.

Regény.

Irtá: F. H. Budnett.

14.

Pollynak úgy látszik olyan természete volt, hogy nem lehetett a lelkét egykönnyen felrázni egyszerű, mindennapi mivoltából. Addig, míg Gaston Framleighet meg nem ismerte, nem tudta, mi a szerelem. Játszta a szerelmet, vigjátékokban, drámákban, boházatokban; voltak szerelmei s nevetett vagy sajnálkozott rajtuk, kedvelte vagy utálta őket, de gyengéd szenvedélyeiket nem viszonozta, mert nem tudta, hogy mi az a gyengéd szenvedély és nem is tudta senki megadni neki belőle az első oktatást. Néhányan azt vetették a szemére, hogy közönyös. Meglehet; talán mivel még élete „babakorszakában” járt.

De azért Pophamot mindég kedvelte. És volt Pophamnak annyi jóra való, ép esze, hogy belátta, hogy hiabavaló küzdelemre vállalkozni, ha Pollyt akarná meghódítani és tudta, hogy a küzdelem hiabavalóságának oka önmagában és nem csak Pollyban van. Azért beírta azzal — s nem is kívánt többet — hogy hű és őszinte barátja lehetett Pollynak és lemondott a reményről, hogy a szerelme lehessen.

Mikor az első fájdalom elmúlt, egész okosan néztek egymás szemébe és arkádiai jó barátsággá vált a viszonyuk, melyben persze Popham részéről a régi szenvedély, Polly részéről pedig a jóakaró sajnálkozás is vegyült. Teljesen ártatlan és céltalanság nélkül való volt tehát az a baklövés, amelyet Popham elkövetett. Mivel Framleigh egyik ideálja volt és mivel Pollyt a legőrkéletesebb asszonyi természetnek tartotta, természetesen nem érdeklődéssel és részvétellel viseltette mindkettejük sorsa iránt. Ez vitte rá, hogy azzal a kis pletykával vétkeszkék.

— Láttam ma reggel Framleighet, hallja, Polly? — mondta egyszer.

Szombat este volt és Polly épp a divánon ült a kandalló mellett s nagybuzgóan tanulmányozta szerepét: Mivel még nem tudta jól a mondókáját, nem igen ügyelt arra, amit Framleighről mondtak és csak utólag szakította félbe a tanulást.

— Csitt, csitt! Jön . . . jön! Halgass, gyenge szívem . . . Igen, Popham, itt volt! Bizonyára innen jött, mikor találkozott velem. Milyen sápadt volt az arca . . .

— Ugy-e, gyakran jön ide? — szölt közbe Popham.

— Élég gyakran, — felelte Polly, föl sem tekintve a szerepéből. — Miért pirulok el, miért, miért? . . . Hallja, Teddy, nem ostobaság, hogy itt kérdik: miért? Minek kérdik? Kíváncsi vagyok, szükségem lesz-e nagyon a sugóra?

De Teddy egészen másra gondolt, talán épp szomorodott szívevel. S ki kárhoztatta volna miatta?

— Framleigh csinos fiu, ugy-e, Polly? — mondotta.

— Igen! — viszonzá Polly. — Azt hiszem.

— Hát nem tudja?

Volt most valami a Popham hangjában, ami lekötötte a Polly figyelmét, elterelvén azt a Polly szerepkönyvéről. Őt elcsodálkozottan rá is bámult Pophamra. Valami rezgés járta át e hangot, lágy rezgés . . . mert bár önzetlen, jó fiu volt, nem feledhette el, hogy a hideg jelen előtt multja volt, olyan mult, amelyben szebb jövőben hitt, mint amilyen a jelen.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: a lapfőlapadonos.

Fürdőgőz hőgőzök legkedveltebb szőftőzszere
a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME

Ezen kiváló arckenőst az egész világon sok millió úrhölgy használja, mert a legújabb tudományos buvárlatok alapján készült arccrème és mert hírneves vegyészek állítása szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan arcszépítő és finomító. A Margit-crémét a bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő, gyors és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. Bár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szepők, májfoltok és mindennemű kitéések. A Földes-féle Margit-crème nemcsak szépíti az arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a nap és szél minden befolyása ellen. Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor. Margit-szappan 70 fill. Margit-puder 1 K. 20 f. Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD

KAPHATÓ: Debreczenben Balasz Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog., Mihálovics Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Szoboszlón Barbóc Zsigmond H-Böszörményben Erosy Gábor gyógyszárakban.

Zongorák, pianinók

elsőrendűek, újak: 700—2000 koronáig; angol mechanikával, kereszt-hurok, hárfapedállal. Átjavítottak: 300, 400, 500, 600, 700 koronáig. vásárolhatók és cserélhetők.

Ócska zongorákat és pianinókat átserélek újakra. Mindenféle átalakításokat, javításokat, hangolásokat jótállással vállalom.

Kernács zongorakészítő nagy telepei
BUDA PEST. Fiókház: Kálvin-tér 6.

Főtízlet:

Szerecsen-u. 33. az „Opera” közelében

HAGYAR-HORVÁT TENGERI GŐZHAJÓZÁS R. T. FIJEL.

Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindulás, ezek közül hetenként négy gyorsjárat Fiuméből, Zara, Spalato, Curzola, Gravosa (Ragusa) Castelnovo és Cattaróba. Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra, Cattaróig csak 24 óra.

Fiume-Venezia: hetenként 3—6 gyorshajó-összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként 2—3 gyorshajó-összeköttetés.

Fiume-Ravenna: hetenként 1 járat oda és vissza.

Ezen gőzcsónok közvetlen csatlakozásba köteleknek a Budapesti felelő és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomáig és onnan közlekednek. Ugyanint Venetziába és Anconába az olasz vonatokkal összeköznak Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Firenze, Milano felé stb. stb.

A gőzhajók minden kényelemmel, hálfőlközéssel, kávéval és kényelemmel és kellemes utazás minden kellékkel vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi moztjegy iroda, Budapest (V., Vigadó-tér 1.) és annak összes magyarországi fiókjai.

Hájhullást

zsiros és sötét haját

e kellemetlen jelenségeket legbiztosabban megszüntethetjük, ha rendszeresen, legalább is hetenként 1—2-szer megmoszuk a haját és fejbőrt

fekete fej

jegyü

ibolya-

sampunnal

és főlváltva

fekete fej jegyü

Kátrány-sampunnal.

A fej korpamentes lesz, a haj tömött és fényes a ritka haj tömöttnek látszik!

Az a siker, amelyet a mindenütt ismert és kedvelt fekete fej jegyü kátrány-sampun napról-napra elér, abból is megállapítható, hogy egész sor kétes értékű utánzatot hoztak forgalomba, a mi miatt vásárlásnál különös gondossággal kell figyelni a mellékelt védőjegyre. — Fekete fej jegyü kátrány-sampun enyhe, teljesen ártalmatlan készítmény, míg a vizsgálatok szerint az utánzatok gyakran ártalmas anyagokat tartalmaznak és így a haj racionális gondozása helyett kihalást idézik elő.

Sampun a fekete fejjel eredeti csomagocskákban 30 filléért kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszert- és szappantüzletben és fodrászoknál is. Ahol nincs meg az eredeti preparátum, vagy hamisítványt kínálnak helyette, ott forduljanak a főraktárhoz:

Faiszl Ferenc, Budapest, VI., Nozvár-utca 12.

a honnan közölni fogják a legközelebbi elárúító címét vagy 2.40 K előzetes beküldése ellenében bementesen küldenek 3 csomagocskát. Utánvetéll való küldésnél 35 fillérel több.

Hans Schwarzkopf, G. m. b. H. Berlin N. 37.

Tantal

Lámpa



„Huzott drótzárral,

kb. 75% áram megtakarítás

Törhetően!

Hagyar

Siemens - Schuckert - Művek

Budapest, VI. Teréz-körút 36

Kapható:

Molnár Testvérek-nél.

DEBRECZEN, Egyház-tér 2.

Apró hirdetések.

HA NINCS PÉNZE és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eldva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

Gyümölcs- és fenyőfa csemeték eladása. A tavaszi ültetési idény alkalmából alulírt kertészet ajánlja gyümölcs- és különféle dísz- és közönséges fenyőfa csemetéit darabonként vagy ezer számra. Árjegyzéket kívánatra küld. Irinyi kertészet. Irinyi u. p. Ér-dengeleg.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koronás, egész új női ruha varrógép eladó. Bővebbet a kiadóban,

Levelezés. IDŐSEBB NONEK barátságát keresi középkori uriember. Levél „Bizalom” címmel kiadóba küldendő.

BABAASSZONY adjon életjelt magáról. „Egyetértés” címmel, a kiadóba.

URI ASSZONYNAK levele van a kiadóban.

FIATAL HÖLGY ismeretségét keresi független uriember, aki jelenleg magánhivatalnok. Házasság nincs kizárva Levél „Titoktartás” címmel a kiadóba.



Egy okos fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a tápszerkémia a háziasszonyt megajándékozta.

Dr. Oetker sültőpora a 2. f. élesítő pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudíngpora a 2 f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra a 12 f. csokoládé, tea, pudíng, tej, mártás és oréme vanillizálására szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia-csövet. Egy csomag tartalma 2-3 jó vanillia-csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyess.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

MEZŐ ARMIN

épületfa, deszka és cserépkereskedése

Wesselégyi-tér 6. sz. alatt

(Berta-gőzmalom mellett.)

Kartelen kívül, tehát olcsó árak.

Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze be.

Nyomatott Horovitz Zsigmon könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7. Typograph szedőg

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszser a

HOLLANDI GYOMORCSEPEK

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

Debreczen.

Az ORIENT szálloda

BUDAPEST,

VII., Rákóczy-ut 42. szám.

teljesen ujonnan berendezett 85 szobával a város központjában, Villanyos világítás, figyelmes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávéház a házban.

Szives pártfogást kér a tulajdonos.

Vezető: Schloethaur Ferenc.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorfű, rögzött SZEKREKEDÉS, májbántalom, VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszsernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyegettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen „minta-fájdalom” csillapító bedörzsölésiszert közszvény, csusz és a meghűlés egyéb következményeinek legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva. Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

25000 óra

1 drb kor. 2-50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig pontosan járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 évi jótállással csak kor. 250, 2 óra kor. 480, 5 óra kor. 1130. Egy legújabb fazonu párizsi aranyozott láncz 50 fillér, — láncz kor. 125. Koczkázat kizárva. Nem tetszőert a pénz vissza.

Utánvét mellett szállít az óra áruház:

A. KAPELUSZ

KRAKAU (Ausztria) Dietelsgasse 782.5-8

Kiadó május 1-től

zálogházhelyiség

Kossuth-u. II. sz. alatti keresztlépcső épület egy nagy terem 3 külön szobával, ugyanott egy páncél tűzmentes szekrény és pudliberendezés

eladó

3569

1913. t. k. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Néptákarékpénztár szöv. msz. végrehajtónak Kiss Károly végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a debreczeni királyi törvényszék területén levő a Debreczeni 6789 sz. betétben A 967 hrszám a felvett, Busi u. 13 sz. ház az udvarból a Kiss Károly nevében álló felerése a Boros Györgyné javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával 1650 kor. kikiáltási árban annak kimondásával, hogy ha az ingatlan a haszonélvezettel terhelt 21000 koronán alul adatnék el, az árverés hatálytalan, s az ingatlan a haszonélvezeti jogtól mentesen nyomban újabbán elárvereztetik, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913 évi június hó 3-ik napjának dél. e. 9 órákor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár felén alól eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becslésének 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanra megállapított kikiáltási áránál magassabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegyesítenni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1913 évi március 14 napján.

A kir. t.-szék. telekkönyvi hatósága. Fülöp Károly, t.-sz. bíró.

A kiadmány hitelűl:

Simonyi István
tsz. ig. tkv. vezető.